



黑珍珠般的树葡萄格外诱人。记者 陈丽 摄

翔安新圩树葡萄迎来采摘季

树上的“黑珍珠”等你来摘

晨报讯(记者 陈丽)不同于常见的长于藤蔓上的葡萄,长在树干上的葡萄您见过吗?昨日,记者走进翔安区新圩镇古宅村的翔安区中祥益果蔬专业合作社,一片繁茂的果树林中,颗颗饱满圆润、紫黑发亮的树葡萄缀满树干,宛如晶莹的黑珍珠,浓郁果香扑面而来,长势格外惹眼。

不少市民游客穿梭其中,尽情享受采摘乐趣。“第一次见到长在树干上的葡萄,太新奇了!”带着孩子前来采摘的市民陈女士难掩兴奋,“孩子亲手摘下一颗熟透的树葡萄,迫不及待地塞进嘴里,直喊比平时吃的葡萄甜多了,这种亲近自然、体验收获的感觉太棒了。”

一旁的郑先生也提着一篮满满的树葡萄笑着说:“不仅孩子玩

得开心,我们大人也觉得很有意思。一边采摘,一边呼吸新鲜空气,真的很不错!”

据悉,树葡萄学名嘉宝果,原产于南美洲亚马逊地区,作为热带水果,如今在我国广东、福建等地广泛种植。其果实呈长椭圆形,深紫色外皮包裹着晶莹的白色或淡黄色果肉,口感独特,融合了山竹、芭乐、释迦与凤梨的风味,软糯酸甜,令人回味无穷。

“树葡萄喜光、需水量大,一年四季均可采摘,其中4月到5月树葡萄产量最高、口感最好,可以直接吃,也可加工为果酒、果汁等。”合作社负责人朱晓亮透露,目前果园里的树葡萄果树共有八九百棵,树龄均接近20年,每棵产量颇为可观。由于今年雨水较足,目前这一批树葡萄的采摘期



可持续到“五一”左右。

如何判断树葡萄是否成熟可采摘?朱晓亮分享经验:树葡萄生长周期中,果实会经历从红到绿、再到紫黑的色彩变化。当果

实变为紫黑色,轻捏有柔软触感时,便是最佳采摘时机。眼下正是树葡萄的最佳赏味期,不妨来古宅村,体验一场独特的树葡萄采摘之旅。

△ 新圩树葡萄迎来采摘季,吸引游客前来采收。

朱晓亮 摄

快来天竺山邂逅美丽的桐花

2025(厦门·海沧)天竺山桐花旅游季开幕,活动将持续至5月5日



市民游客轻披汉服霓裳,于漫天桐花纷扬处悠然漫步。主办方 供图

晨报讯(记者 颜司雅)春深花未歇,桐花似雪,年年纷飞。又是一年春光好,海沧天竺山四万株桐花如期盛放,簇簇白花垂落在油亮的绿叶间,将连绵山峦染作一片洁白的花海。昨日,以“寻花海沧·桐游天竺”为主题的2025(厦门·海沧)天竺山桐花旅游季在四季花谷盛大开幕。

本次活动为期10天,将持续至5月5日。作为海沧文旅的重量级活动IP,天竺山桐花季不仅是一场自然景观的盛宴,更是海沧在探索“生态价值转化”方

面的创新实践。主办方介绍,本届天竺山桐花旅游季,以四季花谷为主会场,贯穿东、西线旅游景点,通过跨界融合、场景营造、品质升级,推出桐花奇遇探险游园、花间奇遇桐花市集、桐花下的非遗体验、AI拍照体验、桐花彩绘、青春体验官等系列主题活动,还有新潮与科技跨界融合打造出的国漫兽装巡游、哪吒cos、机器人互动体验等。

值得一提的是,在5月4日晚,以“治愈+奇幻+人文”为核心理念的“花间乐动·非‘桐’凡

响”天竺山森林山谷音乐会将隆重登场,致力打造集新奇感、超现实感、治愈系为一体的沉浸式旅游文化盛宴,为市民游客带来一场跨越时空的奇遇。

眼下,桐花仿佛为天竺山披上了一层诗意白纱,园区管理方还在赏花沿途设置了诸如浪漫花“树”、相框里的桐花、花瀑等多处网红景观打卡点,可供市民游客拍照打卡。“天竺山的桐花种植面积大,现场还有许多装置,很出片!”市民郭女士说。

共创 credit
construction
文明城市

建设美好家园

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)



低/碳/生/活 从/我/做/起

公益广告